

切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花源”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记到西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。

嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

“永远做中国人民和中华民族的主心骨”

——写在中国共产党成立104周年之际

■新华社记者 丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟大的事业。”

成立104年,执政75年,中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠,创造了彪炳史册的辉煌业绩,书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流,砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标,向着强国建设、民族复兴的光明前景,一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党

组织的世界最大马克思主义执政党,强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国,意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节,习近平总书记赴河南考察,走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上,有以毫米计的精细件,也有应用于风力发电机的大块头;生产线上,智能机械臂正精细作业,各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”,进而谈到“今天我们成为

工业门类最齐全的世界制造业第一大国”,习近平总书记抚今追昔,感慨地说:“这条路走对了。”

办好中国的事情,关键在党。这条自力更生、开拓创新之路,正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁,一个结论无比清晰:只有中国共产党,才能带领人民站起来、富起来、强起来,开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远,能者任钜。“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向,以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前,马克思、恩格斯鲜明指出,共产党人的远大理想,就是要建立一个没有压迫、没有剥削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者,中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念,把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来,一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来,中国共产党人高举真理旗帜,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持以马克思主义之

“矢”射中国之“的”,领导人民在一次次求索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来,中国共产党人为了心中的主义和信仰,前赴后继、百折不回,以坚不可摧的强大精神力量,带领人民救国、兴国、强国,铸就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当,在危急关头一次次勇挑重任、力挽乾坤——

六月的永定河波光潋滟,映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石砖,铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来!起来!”80多年前,侵略者的铁蹄之下,山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候,中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬,率先吹响挽救民族

危亡的号角,倡导建立抗日民族统一战线,凝聚起全民抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州,已倒之狂澜待挽;茫茫华夏,中流之砥柱伊谁?”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”,中国共产党人视死如归,勇敢战斗在抗日战争最前线,以血肉之躯筑起钢铁长城,支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的交叠里,变化的是战场形态,不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025年1月7日,海拔4000多米的西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。习近平总书记作出重要指示强调,要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。

(下转04版)

推动新时代漯河“二次创业”取得更大成效

学习贯彻市委八届八次全会精神之一

■本报评论员

蓝图绘就千般景,踔厉奋发向未来。市委八届八次全会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省委十一届九次全会部署,全面总结了今年以来我市取得的重要成果和重大进展,明确了未来一个时期的战略目标和重点任务。我们要深入学习贯彻全会精神,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,以思想破冰引领行动突围,以“二次创业”的昂扬姿态奋力开创中国式现代化建设漯河新局面。

习近平总书记在考察我省时的重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,为经济社会发展作出了根本性、方向性、战略性指引,是河南各项工作的根本遵循。省委认真学习领会、梳理凝练,明确了我省贯彻习近平总书记重要讲话精神的“1+2+4+N”目标任务体系,谋划推出了一系列重点工作和重大改革。在“十四五”规划即将收官、“十五五”规划即将开启的关键节点,市委八届八次全会的召开,必将激励全市上下进一步增强感恩奋进的信心决心,强化服务大局的责任担当,更加奋发有为地把漯河的事情办好,为全国全省大局作出更大贡献。

创新之路,成于锐意进取的担当作为。今年以来,市委带领全市上下解放思想、开拓进取、创新作为,现代化漯河“三城”建设展现勃勃生机,产业、创新、文化“三大基座”更富时代性、更具黏合度、更有竞争力,中国食品名城品牌馆盛大开馆,千机飞“只有漯河”、沙澧河文化风光带、河上街景区、万达新商圈等资源共享、串珠成链、促进消费,第二十二届食博会成为集成赋能的国际盛会,“党建+网格+大数据”模式构建高效治理新格局,中原食品实验室创新引领作用凸显,项目为王、链群发展带动产业规模能级不断提升,发展活力进一步释放,群众生活更有品质更有品位……实践证明,市委谋划的思路举措、作出的工作部署符合中央精神、契合我市实际。(下转02版)

市委八届八次全会精神在全市引起热烈反响

汇聚促发展强治理惠民生强大合力 开创中国式现代化建设漯河新局面

本报讯(记者 郭勇睿 王建军 高雪茵 郭嘉琪 应诗雨 姚肖见 记者 徐斐斐)牢记嘱托、感恩奋进,真抓实干、善作善成。市委八届八次全会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实省委十一届九次全会部署,明确了未来一个时期的战略目标和重点任务。参加会议的党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记在我省考察时的重要讲话精神和关于河南工作的重要论述,认真落实此次全会的决策部署,切实增强抓落实的责任感、紧迫感和主动性,汇聚起促发展、强治理、惠民生的强大合力,推动习近平总书记在我省考察时重要讲话精神在我市落地生根、开花结果。

“作为综合经济管理部门,我们将准确把握市委全会确定的奋斗目标、

总体任务、重大要求,按照不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实的要求,制订时间表、任务书、路线图,抓好推动经济持续向好、着力扩大有效投资、靶向攻坚实施现代服务业倍增计划、融入服务全国统一大市场建设、深入推进以人为本的新型城镇化、加快推进经济社会绿色低碳转型、持续增进民生福祉、精心谋划‘十五五’时期经济社会发展等8个方面的重点工作,确保全会各项决策部署落到实处、见到实效。”市发改委党组书记、主任项丽说。

“漯河港作为‘五大支撑’之一写入全会决定,交通运输系统广大干部职工欢欣鼓舞、倍感振奋。”市交通运输局党组书记、局长王金永表示,他们将扛牢责任担当,高质量、高标准、高效率推动漯河港扩容提升工

程,坚持用好周例会制度,积极协调解决项目推进过程中的难点、堵点,清单化管理、台账式推进,确保工程按预定时间节点推进,力争早日将漯河港打造成郑州市圈南部的出海口、衔接中西部铁水联运的桥头堡、向东融入长三角的大通道,推动交通区位优势加快向枢纽经济优势转变。

“市委全会对农业农村工作提出了战略性、长远性的谋划部署,为推进乡村全面振兴指明了方向和路径。”市农业农村局党组书记、局长云少华表示,他们将认真贯彻落实全会精神,严格落实耕地保护和粮食安全党政同责,持续推进高标准农田建设,守牢粮食生产根基,并持续深化“三链同构 农食融合”全产业链发展模式,保障粮食和重要农产品安全稳定供给。同时,强化农业科技和装备支撑,加快物联网、大数据、人工智能等新一代信息技术在农业农村领域的应用,推进农业生产智能化、乡村治理数字化、农民生活智慧化,多措并举促进农民持续增收,奋力书写农业强市建设新篇章。

科技创新是引领高质量发展的强劲动力。全会明确未来五年全市科技研发投入强度要达到3.3%,赶超全国平均水平。市科技局局长、局长万国强表示,他们将以“解放思想、真抓实干、加压奋进、勇争第一”的劲头,锚定现代化创新之城目标,加速构建“一二三四五”(营造一流创新生态,以中原食品实验室和食品科创园为依托打造具有全国影响力的食品创新高地和食品创新人才高地,“三新”融合发展,实施研发投入持续领跑、规上工业企业研发活动全覆盖、创新主体倍增、成果转化加速等四项行动,完善“5+N”创新平台体系)创新格局,全力推动科技创新工作再上新台阶。

学习贯彻市委八届八次全会精神

激活文旅市场 释放消费潜力

2025沙澧河夏灯会启幕

本报讯(记者 杨光)6月28日晚,沙澧河风景区红枫广场灯火璀璨、人潮涌动,在习习晚风中,“梦回沙澧 夏日漯河风”2025沙澧河夏灯会开幕。豫剧、杂技、歌舞、无人机表演……这场集光影艺术、文化体验、清凉互动、美食娱乐于一体的文旅盛宴,点亮了沙澧河畔的激情夏夜,让每一名参与者都找到了属于自己的快乐。

据了解,为进一步激活夏日文旅市场,释放消费潜力,市沙澧河建设运行保障中心于6月28日至8月31日在红枫广场、梨园春主会场与金沙滩分会场推出2025沙澧河夏灯会系列主题促消费活动。

6月28日晚上7点半,文艺演出拉开帷幕。在鼓乐声中,演员们身着华服翩翩起舞。他们用灵动的舞步,将幸福与快乐传递给在场的每一名观众。来自市杂技团的演员们,以超凡的技艺将力量与柔美完美融合,赢得观众阵阵掌声。市豫剧团带来的《白蛇传》选段,带观众走进烟雨江南。漯河本土歌手演绎的原创新歌曲《好风好水好漯河》,饱含着漯河人对家乡的深情与赞美,深藏着漯河人对故土的眷恋。

“科技+艺术”,千机飞“只有漯河”无人机表演绽放夜空。千架无人机组成的“天空之门”开启,一场精彩绝伦的烟花秀上演。在吉祥物“乐乐”“和和”的引领下,(下转02版)

无人机表演吸引了众多市民。
本报记者 杨光 摄



幼童走失 多方接力助其归家

本报讯(记者 郭瑞 通讯员 刘克)6月27日中午,一场爱心接力在市区八一路温情上演。在市六院(市心血管病医院)工作人员、热心市民和民警的帮助下,一名走失的3岁幼童平安回到家人身边。

当天中午12时10分,市六院南门保安赵东升正在值班,一名女子领着一个小孩焦急地向医院走来。出于职业敏感,赵东升立即上前询问。原来,这名女子在医院附近发现小女孩独自徘徊,无家长陪同,猜测其可能是医院职

工子女,便将其带至医院求助。

了解情况后,赵东升与下班路过的该院疾病预防控制科护士李娟,一方面在医院内部微信群发布寻人启事,一方面安抚小女孩情绪,询问其家人信息。发现小女孩因饥饿哭闹,李娟跑到医院职工食堂为其买来牛奶和面包。两人还拨打了报警电话,向民警求助。

当天中午12时28分,民警到市六院南门展开调查。

大约10分钟后,一名女子神色焦急地赶到市六院南门,称其是小女孩的亲属。因不是小女孩父母,民警让该女子通知小女孩的父母去派出所接孩子。12时50分,小女孩的父母赶到派出所接走孩子。

据了解,走失小女孩的父母在团结路附近经营一家商铺。因为一时疏忽,小女孩独自走出家门,不知不觉走到了市六院附近。发现孩子失踪后,其家人迅速发动亲友寻找。

